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   ANRE 

 

 

NOTA DE PREZENTARE 

privid deschiderea procesului de consultare publică pe marginea proiectului de ordin 

privind stabilirea calendarului de desfăşurare a procesului de rezervare de capacitate de 

transport în punctele de intrare/ieşire în/din Sistemul naţional de transport al gazelor 

naturale pentru anul gazier 2015-2016 

 

Codul reţelei pentru Sistemul naţional de transport al gazelor naturale, aprobat prin 

Ordinul preşedintelui ANRE nr. 16/2013, cu modificările şi completările ulterioare, prevede, 

la art. 36 lit. a) şi b), faptul că solicitările de rezervare de capacitate în punctele de 

intrare/ieşire în/din Sistemul naţional de transport al gazelor naturale se efectuează după 

următorul calendar: 

“a) în fiecare an, în intervalul 1 aprilie – 1 mai, pentru un an gazier sau un multiplu de 

ani gazieri; 

b) cu cel puţin două saptămâni anterior datei solicitate pentru intrarea în vigoare a 

contractului, pentru o perioadă de un trimestru sau un multiplu de trimestre, cu 

încadrare în anul gazier”. 

Având în vedere că: 

a) termenele prevăzute în Codul reţelei pentru SNT în vigoare pentru rezervarea de 

capacitate de transport anuală nu mai pot fi aplicate pentru derularea procesului 

de rezervare de capacitate de transport pentru anul gazier 2015-2016, în 

contextul modificării datei de începere a anului gazier (modificare adoptată prin 

Ordinul ANRE nr. 54/2014 privind unele măsuri pentru dezvoltarea pieţei 

gazelor naturale); 

b) procesul de modificare şi completare a Codului reţelei pentru SNT este în curs 

de desfăşurare, data estimată a finalizării acestuia fiind jumătatea lunii 

septembrie 2015, situaţie în care timpul disponibil pentru derularea procesului de 

rezervare de capacitate de transport ar fi insuficient, 

se impune stabilirea unui nou calendar de desfăşurare a procesului de rezervare de capacitate 

de transport în punctele de intrare/ieşire în/din Sistemul naţional de transport al gazelor 

naturale, aplicabil doar pentru anul gazier 2015-2016. 
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În acest sens, pe baza propunerii S.N.T.G.N. TRANSGAZ S.A. Mediaş privind 

calendarul de rezervare de capacitate pentru anul gazier 2015-2016, a fost elaborat prezentul 

proiect de ordin privind stabilirea calendarului de desfăşurare a procesului de rezervare de 

capacitate de transport în punctele de intrare/ieşire în/din SNT pentru anul gazier 2015-2016. 

Proiectul de ordin a fost elaborat având în vedere toate etapele aferente procesului de 

rezervare de capacitate prevăzute în Codul reţelei pentru SNT în vigoare (transmiterea 

solicitărilor de rezervare de capacitate, analiza acestora de către operatorul de transport şi de 

sistem, aprobarea sau respingerea lor, formularea de obiecţii cu privire la respingerea 

solicitărilor de rezervare de capacitate, formularea răspunsului operatorului de transport şi de 

sistem faţă de obiecţiile transmise de către solicitanţii de capacitate de transport, transmiterea 

contractelor de transport, de către operatorul de transport şi de sistem, solicitanţilor ale căror 

cereri de rezervare de capacitate au fost aprobate, respectiv, retransmiterea contractelor de 

transport semnate de către solicitanţii de capacitate de transport), astfel încât să fie asigurat 

timpul necesar parcurgerii acestora. 

De asemenea, proiectul de ordin a fost elaborat având în vedere principiul de alocare 

secvenţială a produselor de capacitate de transport al gazelor naturale, în ordinea 

descrescătoare a duratei acestora, precum şi principiul alocării simultane a produselor 

trimestriale de capacitate de transport, principii prevăzute în legislaţia europeană în domeniu. 

Având în vedere cerinţele de transparenţă stabilite prin Legea nr. 52/2003 privind 

transparenţa decizională în administraţia publică, cu completările ulterioare, ANRE supune 

procesului de consultare publică documentul „Proiect de ordin privind stabilirea calendarului 

de desfăşurare a procesului de rezervare de capacitate de transport în punctele de intrare/ieşire 

în/din Sistemul naţional de transport al gazelor naturale pentru anul gazier 2015-2016”. 

Propunerile şi observaţiile pe marginea proiectului de ordin, însoţite de 

argumentaţia aferentă,  vor fi transmise în format electronic (documente Word), la 

adresa de e-mail drpptgn@anre.ro, şi în formă scrisă, la numărul de fax 021/312.43.65, 

până la data de 10 august 2015, ora 10.00. 

Propunerile şi observaţiile pentru care nu au fost prezentate argumente nu vor fi 

luate în considerare la elaborarea formei finale a proiectului de ordin. 
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